

**Bolgari so nas na fronti pri Knjaževacu napadli.**

(S tem je pričela vojna med Bolgarsko in Srbijo.)

**Zakaj je Bolgarska stopila na našo stran.**

Bolgarska vlada izdala je na občine spomenico, v kateri pravi m. dr.: Naš največji sovražnik je Srbija. Osrednja sile pa so nam velike obljube glede pokrajin na troške Srbije za našo aktivno vojaško pomoč obljubile. Te obljube odgovarjajo naši želji, imeti ob Donavi skupno mejo z Avstro-Ogrsko. Sedanja vojna je dokazala, kako neobhodno potrebno je, da imamo neposredno zvezo z Ogrsko ker smo potem neodvisni od blazne postale Srbije. Vprašanje pa ima tudi še drugo stran. Mi sploh ne verujemo na nobene obljube četverozveze, ki je vzela Italijo kot zaveznika, katera je na tako zahrbtni način svojo častno besedo z nogami potepala in 33 letno pogodbo prelomila. Velika Srbija je za Avstro-Ogrsko in za mir Nemčije nevarna. Razruševalec svetovnega miru mora ali iz površja izginiti, ali pa se mora prisiliti, živeti pod razmerami, v katerih mu ne bode mogoče svet trojem v požar spraviti. Končno pa moramo (Bolgari) držati k skupni misli, ki boče v tej vojni zmagala. Iz razvitka operacij na bojiščih, ravno tako na fronti prot Francoski in Belgiji, kakor proti Italiji, Srbiji in Rusiji, se izpoznava vsaka dan jasneje, da bodeta Avstro-Ogrska in Nemčija z mogočo dosegle.

**Nemški podmorski čolni v Srednjem morju.**

Nemški podmorski čolni so v zadnjem času z izrednim uspehom v Srednjem morju operirali. Od sredine septembra sem potopili so večje število velikih parnikov, med njimi nekaj parnikov za prevažanje vojaštva. Pred kratkim šele je bil potopljen parnik „Arabia“ (8000 ton) z angleškimi vojaki na krovu. Nadalje so bili torpedirani: parnik „Ramasan“ dne 18. septembra s 500 moč indijskih vojakov na krovu; „Patagonia“, 3000 ton, dne 15. septembra; „Linkmoor“, 4000 ton, dne 20. septembra; „Cyrene“, 3000 ton, dne 8. oktobra; nadalje francoski parniki „Indian“ (800 ton), „L'Aude“ (3000 ton), „Ville de Mostaganem“ (2650 ton), „Provinzia“ (3000 ton) in „Ravitailleur“, poleg tega še več manjših parnikov. Vsi poskusi, da bi se uspehe nemških podmorskih čolnov v Srednjem morju preprečilo, so se doslej izjalovili.

**Skrb Angležev za Egipt in Indijo.**

K. B. London, 10. oktobra. Unionistični poslanec C. mery govoril je v klubu o balkanskem položaju in je dejal, da je bil angleški položaj pri Dardanelah že dovolj težak. Edini dobiček je bilo pomanjkanje streliva pri Turkih. Ako vstvarijo Nemci zvezo s Turčijo, stali bi nasproti novemu položaju, v katerem bodejo imeli Turki neomejene množine streliva in poleg tega puške in druge predmete za čete, katere doslej ne morejo oborožiti. Turki bi potem čete v Makedonijo poslali in bi ojačili one čete, ki napadajo Egipt. Turki bi zamogli potem začetkom prihodnjega leta za 750.000 moč več vojaštva postaviti. To bi bilo za Anglijo resneje, nego za njene zaveznike. Egipt in Indija stala bi odprta nemškemu agentom, nemškemu kanonom in turškim četam. Nemčija pa bi dobivala surovine iz Azije. Napredovanje centralnih sil v Rusiji in angleški neuspehi pri Dardanelah imeli so veliki vpliv na Bolgarijo, ki bi se bila morda drugače odločila, ako bi bil zamogel angleški poslanik reči, da zamore Anglija za dva milijona vojakov več postaviti.

(Pametni Angleži čutijo torej že, da jih bode krvava vojna, katero so angleški ministri v svoji nezaslihsni brezvestnosti zakrivali, kmalu za goltanec prijela, — in strah jih je zdaj pred sovražnikom, na katerega strani stoji pravica. Op. uredn.)

**Angleški parnik s 1900 vojakov potopljen.**

K. B. Atene, 9. oktobra. Angleški parnik za prevažanje vojaštva „Samhlin Haver“ bil je 100 morskih milj od Malte od nekega nemškega podmorskega čolna torpediran in potopljen. Imel je 2000 algijskih strelcev na krovu. Angleški torpedni čolni zamogli so samo 90 mož rešiti, ostalih 1900 mož pa je utonilo.

**NESTLE-JEVA**  
**MOKA ZA OTROKE**

najboljša hrana za dojenčke, otroke, rekonvalescente po želodčnih in črevesnih boleznih se vedno dobi.

Poskusna doza in podučna zdravniška brošura o oskrbi otrok zastoj po Nestle's Kindermehl-Gesellschaft, Dunaj I., Biberstrasse 49 a. 365/1

**Pisma iz bojnega polja.**

(Izvirni dopisi).

Dragi „Štajerc“. Pozdrave iz južnega Tirola! Veseli me, da sem še zdrav. Bil sem v Galiciji in me je bolezen zadela, da sem moral iti v bolnišnico. Ko sem pa malo ozdravil, sem prišel zopet v Celje na našo štajersko zemljo. Tam sem bil prideljen od našega domačega polka k tirolskim lovcom. Istotako več mojih tovarišev. Meseca junija smo se odpeljali iz Celja skozi Koroško v Tirol. Pridemo na veliki hrib in odložimo naše puške, ko je že začel Italijan z granatami razbijati, kakor s polento. Tudi 18. avgusta je močno blaval z granatami. Ali kaj je to štajerskim fantom, ki stojimo kakor železo! Ko pa je prišla polentarja in infanterija dne 26. septembra, smo hitro skočili v strelske järke in smo jim dali nekaj našega divjega svinca pokusiti. Bilo je tako hudo, da so hitro pete pokazali. Dokler slovenski in tirolski regiment stoji, Italijan Tirola ne dobi! Pozdravljamo vse rojake in „Štajerca“! Fantje od 87. regimenta: Franc Krainz iz Galjsaka pri Sv. Jurju, Janez Kavčič iz Ivajšovca, Johan Bolok iz Radgone, Rupert Galin, Johan Turk iz Illova, Vavpotič.

Dragi „Štajerc!“ Že davno sem se namenil, da Ti pošljem kako novico iz bojnega polja, pa mi skoraj ni dopuščal čas. Zdaj Ti pa pišem, kako smo tega prokletega polentarja enkrat vrgli nazaj.

Bilo je eno lepo jutro, na vse zgodaj je ta hudimani kaclmohar začel streljati in mi smo se mu smejali, ker je streljal enkrat previsoko, drugič pa nizko; škode nam ni nič napravil.

Zdaj smo se pa mi že naveličali takih smo mu pa začeli odgovarjati. Ko smo naredili par strelcov, smo že videli, kako so se polentarji valjali po planini navzdol.

Tako se že pozna, da se jim mudi za polentarji ker jih rado zebe.

Tako mi slovenski fantje in možje upamo da bomo tega kaclmoharja spravili spat, ker s mu naše gešic fleiškonzerve prevroče.

Zdaj pa v zamem od polentarjev slovo Te, ljubi „Štajerc“ prosim, daj objaviti to listu in te prosim, pošlji nam en list, ker bi nam zelo veselilo, da dobimo kak domači list.

To poročilo Ti pošiljata Tvoja prijatelja Johan Ornik, predmojster Jos. Lacko, k. k. Gebirgs Artillerie-Regmt., Kan.-Batterie Feldpost 53.

**Izpred sodišča.**

**Velezidajalci.**

**Bihač.** Pred tukajšnje vojno sodnijo vršila se je sodna obravnava zaradi velezidaje pri 44 dijakom in profesorjem gimnazije in trgovske šole v Tuzli v Bosni. Obsojeni so bili Todor Ilič na smrt uavešalih, ostali pa na težko ječo. Največji zapor znaša 16 let najmanjši pa 11 mesecev. Samo en študent je oproščen. Nadalje je obsojen profesor Adam Biše na 11 mesecev, ravnatelj trgovske šole Peter Miletič in gimnazijski profesor Veljko Vujafinovič vsak na 10 mesecev težke ječe.

**Navijanje cen.**

**Ptuj, 9. oktobra.** Pred tukajšnje okrajno sodnijo bila je okoliška posestnica Cecilija Kovarčič zaradi navijanja cen pri paradiznikih na 30 kron globe obsojena. — Posestnik Blaž Pišak iz Lancevasi pri Ptujju prinesel je na sejem svinjo. Zahteval je za eno kilo žive teže 4 krone. Pozneje je prodal svinjo po 3 K 40 za kilo žive teže. Pred sodnijo je dejal, da je „Slov. Gospodarju“ čital, da sme vsako ceno zahtevati; tudi je baje fajmošter prižnice razglasil, da se sme vsako ceno zahtevati. Ta zagovor obtožnica seveda ni nič pomagala. Obsojen je bil na 5 dni zapore in 30 kron denarne globe — Ptajška firma C. Schwab bila je zaradi navijanja cen pri jesihu in žveplu na 800 kron denarne globe obsojena. Zaradi prekoračenja cene pri kruhu bila je ta firma že preje od mestnega urada na 5 kron globe obsojena.

**Obsojeni vojaški liferanti.**

**Budimpešta, 10. oktobra.** Tovarnar kruha Evgen Kupfer v Debreczinu napravil je vojaškim erarjem pogodbo za dobavo kruha po

**Angleško-francoska pomoč Srbiji.**

Brez ozira na grško nevtiralnost sklenili so naši angleško-francoski sovražniki, izkreati v grškem pristanišču Saloniku svoje čete in jih poslati na pomoč Srbiji, ki je zdaj v tako hudi zadregi. Z ozirom na te dogodke prinašamo zemljevid teh krajev.



Zur Hilfsaktion der Ententemächte nach Saloniki.

**Podpisujte tretje vojno nosilo!**